

# Také Itálie hodlá dodat Ukrajině rakety dlouhého doletu

 [necenzurovanapravda.cz/2023/02/take-italie-hodla-dodat-ukrajine-rakety-dlouheho-doletu](https://necenzurovanapravda.cz/2023/02/take-italie-hodla-dodat-ukrajine-rakety-dlouheho-doletu)

23 února, 2023



Připomínám, že vláda tak jde proti většině voličů, protože v Itálii je od počátku většinový odpor proti dodávání zbraní na Ukrajinu. Meloniová tedy i v tomto ohledu následuje příkladu Draghiho vlády.

Připomínám, že od doby, co nastoupila nová italská vláda, trhají počty invazních vojáků, kteří připlouvají do země, dosavadní rekordy. Meloniová tedy porušila i svůj hlavní slib, že uzavře přístavy.

Na druhou stranu je třeba zdůraznit, že ohledně Ukrajiny vždy vyjadřovala podporu, takže se dalo očekávat, že její politika se v tomto ohledu nebude lišit od té, kterou prosazoval Draghi. Nicméně Meloniová se ukazuje být ještě větším válečným štváčem než Draghi.

Nyní se totiž italská vláda rozhodla, že po vzoru Sunaka také pošle na Ukrajinu rakety dlouhého doletu. Italské ministerstvo obrany uvedlo, že zatímco zásoby zbraní klesají, stále je prostor vyhovět žádostem Kyjeva.

Sedmý balíček vojenské pomoci pro Ukrajinu, na kterém italské úřady v současné době pracují, by mohl zahrnovat rakety dlouhého doletu a drony, řekl zdroj italské vlády listu *Corriere della Sera*.

Jaký druh vybavení Řím do Kyjeva dodá, bude jasné po dalším kole jednání se západními partnery.

Některé druhy zbraní zatím země NATO nedodaly právě proto, aby zabránily eskalaci konfliktu. Podle zdroje z parlamentního výboru pro bezpečnost Copasir však tato podmínka „nikdy nebyla výslovně uvedena“, ale existovala.

Podle mluvčího italského ministerstva obrany sice zásoby v arzenálech klesají a na národní obrannou rezervu nelze sáhnout, ale „stále existuje možnost splnit požadavky Ukrajiny na zbraně.“

Díky zjevně aktivní podpoře eskalace ukrajinského konfliktu, stejně jako jejím prohlášením v souladu s EU, že Putinův projev k národu byl „čistou propagandou,“ si Giorgia Meloni pravděpodobně opět našla přátele mezi evropskou pravicí.

Rozhodnutí dodat Kyjevu rakety dlouhého doletu jsou velmi náhlým obratem k původně deklarované politice italské vlády, která ještě nedávno tvrdila, že na Ukrajinu nedodá útočné zbraně.

Italský ministr zahraničí Antonio Tajani ještě 15. února oznámil, že úřady nebudou připravovat nový balíček pomoci pro Ukrajinu, ale budou raději spolupracovat s Francií na co nejrychlejším převezení protiletadlového raketového systému SAMP-T do Kyjeva.

Zdůraznil také, že Řím plně podporuje Kyjev v konfliktu s Moskvou, ale to neznamena, že Itálie pošle zbraně k útoku na Rusko. O dva dny později ministr zopakoval, že zbraně dodané do Kyjeva budou pouze pro obranné účely a Řím nepošle „vojenské nástroje k útokům mimo ukrajinské území.“

Vyvstává však otázka, že jakmile budou zbraně dodány, který „kontrolní orgán“ by měl být schopen kontrolovat, jak budou použity?

Minulý týden na okraj Mnichovské bezpečnostní konference vyzval britský premiér Rishi Sunak ke zdvojnásobení vojenské pomoci Ukrajině a prohlásil, že Kyjev potřebuje více dělostřelectva, obrněných vozidel a protivzdušné obrany, aby zvítězil.

Tvrdil také, že Spojené království bude první zemí, která poskytne Ukrajině zbraně dlouhého doletu. Začátkem února, před první návštěvou ukrajinského prezidenta Zelenského v Londýně po zahájení bojů na Ukrajině, Sunak hovořil o své ochotě takové zbraně dodat.

Ukrajinský ministr obrany Alexej Reznikov uvedl, že stále neexistuje žádné zásadní rozhodnutí o dodávce západních raket dlouhého doletu jako je americká raketa ATACMS do Kyjeva.

USA již dříve takovou dodávku vyloučily, zatímco ruské úřady varovaly, že dodávka takových zbraní na Ukrajinu bude pro Moskvu překročení červené čáry.

Ohodnoťte tento příspěvek!

■ [Celkem: 2 Průměrně: 5]